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Izbașa Alexandru

MINISTERUL CULTELOR
«Recunoașterea**  la onor« Minist. Cultelor a „Bisericii lui Dumnezeu Apostolice**  

din România zisă Penticostală«

Iubiți frați»
După multa muncă și osteneală*  Domnul ne-a 

ajutat și onor« Minister al Cultelor ne-a «Recu
noscut“ și astfel Biserica lui Dumnezeu Aposto
lică schimbată cu sediul (centrul) din Timișoara 
la Bucureștii Noi, Str. Ecaterina Basilescu No. 
155 la £r. Cojocaru Pantelie este „Recunoscută“.

Biserica lui Dumnezeu a devenit recunos
cută de Statul Român ca i

„Asociația Bis. Apostolică zisă Penticostală 
din România*  biserică liberă încadrată în toate 
prevederile legii noi. Legea este în lucrare neter
minată adecă, legea nouă a cultelor cu care co
respunde noul Statul și Memoriul de credință. 
Deci iubițij frați să ia cunoștință că „Decizia*  
pe care o publicăm mai jos, este „Decizia de 
„Recunoaștere*  a asociației noastre care până la 
eșirea și terminarea lucrărilor la legea nouă a 
Cultelor, este provizorie numită fiindcă nu este 
gata legea iar când legea e gata, această „De
cizie*  de drept rămâne definitivă.

Cu noi onor. Minister nu mai are de lucru în 
noua lege. Statutul și memoriul, au fost exami
nate cercetate cu legea nouă și aprobate în toate, 
și astfel suntem „Recunoscuți*  pentru totdeauna 
conform legii noi, și articolelor date în prezenta 
Decizie. Slavă lui Dumnezeu fiului și Duhului 
Sfânt. Onor. Minister al Cultelor a publicat 
Decizia în Monitorul Oficial No. 182 din 8 Au
gust 1946 Partea La iar Statutul și memoriul de 
credință rămâne ca noi să-l publicăm la Monito
rul Oficial conform ordinului onor. Minister al 
Cultelor.

Decizie.
Mon. Of. No. 182 din 8 Aug. 1946. Partea I*a.

MINISTERUL CULTELOR
Noi, Ministru secretar de Stat la Departa

mentul Artelor și ad-interim ia Departamentul 
Cultelor,

Având în vedere cererea Asociației religioase 
„Biserica lui Dumnezeu Apostolică zisă și Penti
costală din România*.  înreg la Ministerul Cultelor 
sub Nr. 24849 din 1946, cum și scurta expunere a 
principiilor de credință și statutul de organizare 
internă a ^ace tel asociații religioase:

Având în vedere avizul Nr. 32 din 24 Iunie 
1946 al consiliului de inspectori, cum și avizul 
contenciosului, dat în legătură cu cererea sus- 
amintită; .

In baza art. 1 din legea Nr. 384 din 1945, 
pentru organizarea Ministerului Cultelor și art. 24 
din legea pentru regimul general al cultelor 
din 1928,

, Decidem:

Art. I. Biserica lui Dumnezeu Apostolică zisă 
Penticostală din România, cu sediul în București, 
str. Ecaterina Basilescu Nr. 155, se recunoaște în 
mod provizoriu ca asociație religioasă pâfiă la apa
riția nouei legi a cultelor, putând practica liber 
toate actele de cult bucurându-se de deplină liber*  
taie și funcționare și manifestare religioasă.

Art. 2. Asociația religioasă menționată în 
toate actele și acțiunile sale publice, va respecta 
limba și calendarul oficial al Statului, legile și re
gulamentele în vigoare, ordinea publică și bunele 
moravuri, evitând orice acte de prozelitism sau 
provocațiune față de alte culte sau asociații 
religioase.

Art. 3. Mărturisirea și credința și statutul de 
organizare ăl asociațiunil, puse în acord cu preve
derile legii pentru regimul general al cultelor, se 
vor publica în Monitorul Oficial ulterior.

Art. 4. Dl director general al cultelor este în
sărcinat cu aducerea la îndeplinire a prezentei 
deriziuni.

Ministru addnterim,
ss. M. RALEA
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acelaș timp și rolul de comitet de pnblicațiune 
(literatură).Fr. loan Bododea recomandă ca revista 
„Lumina Evangheliei*  care este organul oficial 
al asociației, să fie organizată pe baze tehnice 
mai bune și cei ce scriu să fie oameni cu adevă
rat sfinți și cunoscători ai Cuvântului lui Dumnezeu, pentrucă ea este, în prezent, singurul mij
loc de difuzarea adevăratelor învățături sănătoase, 
care au menirea să îndrumeze și să zidească su
fletește pe toți credincioșii.Mai mulți frații sfătuiesc pe delegați să în
demne pe membrii comunităților lor, ca fiecare 
familie să se aboneze la revistă, ca pe această cale să sprijine în mod indirect apariția ei.Se propune deasemenea să se editeze și să 
se tipăreăscă cartea de cântări, un calendar, bro
șuri, tractate, etc.6. Se stabilește ca revista „Lumina Evan
gheliei“ să apară mai departe la Timișoara, iar 
centrul asociației să fie mutat la 'București.!7. Se dă cetire ante-proectul nouei legii a 
cultelor și se ia cunoștință de cuprinsul lui.8. Se hotărește respectarea strictă a preve
derilor noului statut, cari sunt în conformitate cu 
Cuvântul lui Dumnezeu, ca nici o ordinare de 
lucrătorii să nu se facă cu ușurință, ci numai de 
către comitetul de ordinațiuni sau de un membru 
din comitetul de conducere, împreună cu pre
mergătorul filialei respective.9. Adunarea generală autorizează pe frații i 
Isbașa A. și P. Cojocar de a organiză filiale în 
toată țara, deplasându-se la fața locului.Premergători filialelor devin de drept mem
brii în comitetul țăresc.Socotindu-se că în linii mari și precise, re
organizarea asociației, conform noului statut, a 
fost trasată și prin aceasta dându-se un impuls 
nou și puternic ființei asociației, toată adunarea 
s'a declarat în unanimitate- de acord cu hotărâ
rile luate.Adunarea se încheie cu rugăciune de mul
țumire.Acest proces-verbal s’a încheiat în Bucu
rești astăzi, 29 Iunie 1946.Pentru conformitate Isbașa Alexandru.

Anunț important
Conform sfatului Frățesc din 28—29 Iunie 

a. c. București frații Isbașa A. și Cojocaru P. 
vor începe formarea filialelor începând din Ba- 
nat jud. Caraș pe data de 25 August & c. vom 
avea un botez în corn. Bocșa-montană cu aceasta 
ocazie vom avea și sfatul formarea filialei Caraș 
adunările vor trimite delegați la sfat.
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Conferinfa Țărească
Proces verbal

Al adunării generale extraordinare, a asociației 
religioase: „Biserica lui Dumnezeu Apostolică**,  

ținută în București la 28 și 29 Iunie 1946, 
Subsemuații delegații ai tuturor comunități

lor din țară, în urma convocării publicată în re
vista „Lumina Evangheliei“ Nr. 6 din Iunie 1946, 
ne*am  constituit în adunare generală extraordi*  
nară și am trecut în următoarea ordine de zi»

28 Iunie 1946»
Adunarea se deschide cu rugăciune.
1. Se procedează apoi la alegerea noului co

mitet de conducere al asociației, conform statutu
lui de organizare prezentat Onor. Ministerului 
Cultelor, ârt. 8 și au fost aleși i

Președintei Fr. Alexandru Isbașa din Ti. 
mișoara.Vicepreședinte i Fr. Patelimon Cojocaru din
București.Secretar general: Fr. loan Bododea din
Alba-Iulia.Casier general: Fr. Caraman Constantin din
București.Censori : Fr. loan Sima din Cluj și Fr. Du 
mitra Zamfir din-comuna Plopeni jud. Botoșani"

29 Iunie 1946.
2. Se procedează la alegerea a doi misionari 

pe^țară în persoana fraților: Alexandru Isbașa și 
Pantelimon Cojocaru. Ambii urmează să-și pară. 
sească opupațiunile lor particulare și adunarea generală hotărește ca ei să fie sprijiniți cu cele 
necesare pentru nevoile familiilor, spre a-și con
sacra viața în totul în slujba Evangheliei.

Mâi mulți frați, împreună cu frații i A. Is- 
bașa și P. Cojocaru dau lămuriri amănunțite asu
pra însemnătății darurilor benevole prin care se 
poate ajuta foarte mult la răspândirea Evanghe
liei. Cu această ocazie se dă drept exemplu de dărnicie văduva din Evanghelie care a dat tot 
ce avea.3. Se hotărește ca fiecare filială să verse 
lunar la casieria generală pe adresa ; Pantelimon Cojocaru, București Noi, Str. Ecaterina Bazilescu 
Nr. 155, orice sume provenite din darurile benevole vărsate de comunității cu scopul mis onar.

4. Adunarea generală hotărește ca fr. Eugen 
Bodor din Craiova să poată lucra ca misionar, 
în mod liber și benevol în toată țară.Se hotărește ca în conformitate cu noul sta
tut de organizare, comitetul de conducere are în
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Joi 29 August se va forma filiala Timișoara, 
adunările din jud. Timiș yor lua parte toți care 
vor să fie atașați, invităm și pe frați maghiari 
fiecare adunare va trimite delegați respectivi la 
sfat. Timișoara Rouaț Str. Zwicker Nr. 35.Duminecă 1 Septembrie rugăm pe fr. Eme. 
ric Franț din Caransebeș să se consulte cu adu
nările din jud. Severin Valea Timișului. Incepâ nd 
din Lugoj ca împreună să hotărască locul de sfat 
pentru formarea filialei pe data de mai sus co
munici unde să ne prezentăm.Joi 5 Sept, pe aceasta dată rugăm pe fr. 
Lăzărescu Victor ca cu ceilalți lucrători și adu
nări din jud. Severin Valea Begheului să m meas‘ 
că locul unde să ne prezentăm pentru formarea 
filialei ne răspundeți la adresa Ilie Vasile str. 
Bocșei 28 Lugoj. .Duminecă 8 Septembtie se va forma filiala 
Valea Jiului pe aceasta dată vom sosi în Petro-’ 

:șani frații să vor pregăti și adunările vor trimi
te pe data de mai sus delegații lor.Joi 12 Sept, se va forma filiala între Ha- 
4eg Dobra fr. Giura X. Simeria în colaborare cu 
cei din Valea [Jiului vor fixa locul unde să fie 
sfatul.Duminecă 15 Sept, ne vom prezenta pe va
lea Petnșului jud. Arad. Rugăm pe fr. Ilie Tuda 
Roșia Ardelean, losif Corbești și Fluieraș Ion 
Toc să se consulte și să anunțe adunările din jur 
la sfat pe toți care fr. Tuda I. a dat tabel fr. Is- 
bașa cu numărul membrilor, sfatul are tot scopul 
de organizare a filialei conf. statutului asociației 
aprobat de onor. Ministerul Cultelor publicat în 
Monitorul Oficial, veți f xa locul de sfat.Joi 19 Septembrie a. c. vom sosi la corn. 
Șebeș jud. Arad. fr. Popa 1. Am primit scrisoa
rea din partea s. secretară fiind In treacăt spre 
Cluj, vom da pela d-voastră, Dacă sânt în cele 
părți doritori cari vor să stea cu noi de vorbă 
să vină pe dsta de mai sus. .Duminecă 22 Sept. a. c. vom sosi la fr. 
'Sima I. Cluj unde vom avea de asemenea un sfat 
cu cei din jur.Rugăm fr. lucrători din jad. Mediaș, Târ- 
nave, Mureș, Turda, Brașov, B hor sau alte părți 
■din Transilvania și Sighetul Mirmației ca în 
aceste județe să-și facă planuri bine stabilite un
de pot să-și formeze filialele respective, apoi să 
ne trimiteți adresele exacte la fr. Sima loan str. 
•Cermolom 8 Cluj noi pe 22 Sept, le vom găsi acolo. Apoi orientându-ne de pe hartă vom face 
un nou plan de deplasare, anunțând centrele res
pective fiecare pe ce dată să ne aștepte. Iar pe n- 
'trr Moldova și Bucovina la fel vom anunța un 
¡plan dupăce terminăm cu Transilvania. Semnăm

Isbașa și Cojocaru

Pagina copiilor
Copii răi

II Regi 2:23,24
Dacă în art. despre tinerețe fericită am în

ceput cu tânărul losif, în acest articol care tra
tează despre copii, sunt silit să iau ea subiect 
„Copii răi“.Tocmai din această cauză în fiecare B’S. 
apostolică trebue să fie un mijloc de pregătire și 
educație a copiilor, adică t Școala Duminicală.

In toate timpurile au fost copii răi și buni, 
cei dintâi fiind cei mai mulți. Tocmai din acea
stă cauză să luăm aminte la. textul nostru, care 
ne arată o icoană înfiorătoare.In Israil unde creșterea copiilor era unifor
mă și cu deosebită atenție dirijată, o ceată mare 
de copii hoinari, fără controlul îngrijitorilor spi
rituali și al părinților, strigau după profetul Dom
nului pe când urca o costișă. „Pleșuvule, pleșu- . 
vule*.  Și ca pedeapsă» au ieșit doi urși din pă
dure și a sfârșiat 42 dintre ei.Ce cetate nenorocită ? O sinagogă bleste
mată? Ce rabin indiferent? și ce părinți ne
păsători?

Patruzeci și doi copii sfâșiați. O jale nemai 
pomenită. Un doliu și o rușine pe întreaga co
mună (cetate). In 42 familii era câte un copil 
sfârtecat. Mame și toți, abia acum și-au dat sea
ma unde duce lipsa de supraveghere a copiilor. 
Bocete, sfâșieri de haine, învinuiri între părinți 
și câte altele; însă totul e nimic. Răul pândește 
pe răufăcător» spre a se răzbuna. Nu se mai poa
te face nimic. Fiecare părinte cu lacrimi în ochi 
și sdrobit de durere, aduna ce mai găsea din 
trupurile fragede ale odraselelor sale, ca să le 
jngroape.Scumpi frați și surorii Să nu credeți că pe 
noi ne așteaptă o surpriză mai fericită. Din 
contră.Că pe copiii noștri nu-i sfâșie ursul, ceia ce 
poate ar fi mai ușof de suportat, pe ei îi ade
menește și-i fură păcatul. Sub diferite forme și 
și culori, el îi atrage în mreaja sa. Strada, ulița, 
adunarea gălăgioasă a copiilor vecini, atrag copii 
noștri și-i strică.încet pe nebăgatele în seamă, ne pomenim« 
cu niște copiii răi, neascultători, hoți, fumătorr 
și alte depinderi ce nu-i plac lui Dumnezeu*lată-i deci în ghiarele ursului (deavolulj de 
unde nu-i mai putem scoate» lată-i streini de do
rințele și năzuințele noastre. lată-i în lume. Am 
auzit mulți părinți credincioși zicând r „Mâi Bine 
ar fi fost să fi murit de mic; ar fi fost fericit*
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Și e adevărat. Vai de adunarea copiilor lui Dzeu, 
care lasă în părăsirea 42 de copii și chiar mai 
mulți, care în nesocotința lor să facă rele. Vai 
de conducătorul de adunare care ea și rabinul 
cetății aceleia, n'a luat seama la copiii și tinere
tul adunării sale. Vai de părinții care fără săde pese, neglijează creșterea copiilor lor, lăsându-i 
la buna plăcere a uliței sau străzii, cu toți copiii 
fără Dzeu. Fără îndoială că asemenea părinți își 
vor sfâșia mai târziu inimile de durere, când vor 
vedea copiii lor sdrobiți și sfâșiați de păcat.Intr’un oraș era o femeie credincioasă care 
avea un singur copil. Rămânând văduvă, s'a în
grijit mai mult de nevoile vieții decât de copil. 
El a ajuns copilul străzii. Copiii cu care avea 
legătură erau răi. L’au învățat să înjure, să min- 
ță, să fure și alte rele. Mama, ca fiecare mama 
a tolerat aceste rele care erau la început, ba le-a 
și acoperit, cum fac de obicei toate mamele. 
Odată copilul s'a îmbolnăvit de moarte. Mama 
s'a rugat Domnului, atât de hotărît încât a z s 
Domnului, căci ori care ar fi viitorul copilului 
Domnul să-l facă sănătos. El a ascultat-o. După 
ce s’a făcut sănătos mama i-a istorisit minunea 
prin care a scăpat cu viață. Dar el era rău. 
Nu-i pasă de cele ce-i spunea mamá lui. Era ne
credincios.Făcându-se mare și neplăcându-i lucru s'a 
apucat de furat, deprindere nedespărțită de le
neși. A făcut o spargere și un jaf, după care po
litia l-a prins și l a legat. Pe când îl ducea la 
temniță au trecut cu el prin fața casei mamei 
sale. Când a auzit mama mar© gălăgie a ieșit să vadă ce-i. Când colo copilul ei legat. Ea cuprinsă 
de compătimire a început să plângă și a alergat 
la el. El însă a voit să se desprindă de santinele 
să sară la mama lui s-o sfâșie de răzbunare, stri
gând : „Tu ești vinovată că n'ai lăsat să mor 
atunci când eram mic. Azi sunt pierduti Azi 
sunt un criminal!Domnul Isus să ne trezeasăă cu un cias mai 
de vreme spre cea mai importantă problemă — 
creșterea copiilor. Un părinte.

DIFERITE ȘTIRI
¡wd cinei' zecimi la Valea s’a făcut evanghelizare 

de frații Butâ A., Morari P„ Morari Aug., Mândruț 
' P., Popa A. S’a săvârșit un botez în apă cu 20 su» 
. flete de fr. Ion Bododea. -

c în Biserica lui Dumnezeu dip Pe® 
troșani au avut un sfat prin care s’au hotărît afilierea 

Tip. „Luceafărul“ Timișoara L, Bul. Diaconovici

lor la centrul Asociației București Noi Ecat. Bazilescw 
155. S’a mai îndepliniț un botez cu un suflet. S’a săr^ 
bat și cina Domnului. Lucrătorii în cauză sunt frații? 
Gaia ,G. și Ciungan Gh. La rugăciune au apărut 3 li», 
nii de foc cu un fulger pe trei rânduri, care s’a ob
servat de majoritatea Bisericii.

S’a mai anunțat o prevestire cum vor primi 3- 
suflete botezul cu duh sfănt, care de fapt s a împliiîit 
la 10 Iunie a. c. In orășelul Hațeg tot în acelaș zi s'âi 
făcut o evanghelizare în urma cărei în ordine am, 
mers la apă streiului unde s’a botezat 24 suflete de 
fr. Gaia ajutat de fr. din jur întorși la adunare s’a 
sărbat și cina Domnului. Sărbările au fost împodobite 
cu orchestra. O zi înainle de sărbări 7 suflete au pri*  
mit botezul cu Duh sf.

Valea Jiului Petroșani în 7 Iulie au fost adtinațD 
din 10 comuni unde, s’a făcut mare manifestație relk 
gioasă prin evanghelizări cu care ocazie s’au botezat 
5 suflete în Moartea D.lui Isus, slavă lui.
. Gătaia jud. Timiș, aici am avut un botez în 
apă la 21 Iulie cu 11 persoane,, au, fost o serbare 
glorioasă din com. Gătaia și scutea au participat uns 
popor mare la număr. Tot programul în curtea Bise
ricii și la apă au fost condus de fn; Isbașa însoțit de 
Gh. Turcu, Bulgăr I. Papana Țuunea.. Surorile Almă» 
jan au executat duieturi cu acomp. acordeon și poezii: 
la fel au predat surorile Estera Isbașa și Pania Tea- 
cenco poezii la apă. Corul Timișoara au cântat

La 28 Iulie s’a făcut o frumoasă- evanghelizare 
în com. Zăgujeni jud. Severin au vorbit frații Frânt 
E. Țunea I. Nicola P. Păpana Dumitrașcu I. Mudriac 
N. Mihălaș I. sora Giucov L. și Lucreția' Ciutrila tot 
programul au fost condus de fr. Isbașa As. tânărul 
Toma I. sora Panea, Bucurescu au predat poezii. Toa» 
tă sărbarea au fost împodobită de corul Timișoara® 
Ronaț condus de frațț Mita și Mudriac.

Fr. Stanciu Mânase com. Toc Nr. 43 of. Săvâr» 
șin jud. Arad. Are o familie grea și au avut o pa® 

. gubă simțitoare, face apel la frați care pot săd ajute.
La 4 August s’a oficiat un botez cu 5 persoane 

în com. Mănăstire jud. Timiș. Din împrejurimi au fost 
frați și mulți ascultători, seara până la ora 1 a fost 
programul tineretului.

Cecălaca jud. Turda mai recent în numita co® 
mună 11 suflete au primit botezul cu Duh Sf. Ițcani 
27 suflete au primit botezul apei în ziua de Rusalii, a 
doua zi în com. Burdujeni au fost evanghelizare în 
ambele com. cântat corul din Ipotești și Mitoc.

întrebare ?, Fr. X. întreabă; la care centru este 
dată Decizia și care sunt' reprezentanții? Răspuns-t 
Centru reprezentanții, și decizia, se pot vedea tot în 
această revistă și în Procesul verbal 28 și 29 Iunie Bu» 
curești. Centrul: Isbașa, Cojocaru, Bododeâ, Țunea 
București.
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